
T a g e s o r d n u n g

I. Öffentlich

Anwesend sind:

Vorsitzende

Mitglieder CDU

Niederschrift

zur 11. Sitzung
des Schulausschusses

am 26.01.2023
um 17:00 Uhr in der Aula der Gesamtschule Emmerich am Rhein,

Paaltjessteege 1, 46446 Emmerich am Rhein

1 Einwohnerfragestunde

1.1 Schulschließungen aufgrund von Sanierungsrückständen;
hier: Frage einer/eines Einwohnerin/Einwohners

2 Feststellung der Sitzungsniederschrift vom 24.11.2022

3 04 - 17 0905/2023 sofortiges Pausieren des Neu- und Umbauvorhabens des
Gesamtschulstandortes "Grollscher Weg";
hier: Antrag Nr. XIX/2022 an den Rat der Stadt Emmerich am
Rhein

4 Mitteilungen und Anfragen

5 Einwohnerfragestunde

Frau Elisabeth Braun

Frau Sandra Bongers
Herr Johannes Brink ten als Vertreter für Mitglied Nieke
Frau Silke Jelinski
Frau Irmgard Kulka
Herr Dr. Matthias Reintjes als Vertreter für Mitglied Lindlahr
Frau Nadja Scherer
Herr Sven Westhoff als Vertreter für Mitglied Rempe
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Mitglieder SPD

Mitglieder GRÜNE

Mitglieder BGE

Mitglied Fraktionslos

beratende Mitglieder / Schulvertreter

beratende Mitglieder / Kirchenvertreter

von der Verwaltung

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Schulausschusses um 17:00 Uhr. Sie begrüßt die
Damen und Herren des Ausschusses, die anwesenden Einwohner und die Vertreter der
Verwaltung und der Presse.

Herr Alexander Armasow
Herr Ludger Gerritschen
Frau Leonie Pawlak
Herr Hugo Peschel als Vertreter für Mitglied Pooth

Herr Julian Schulz
Frau Hermine Swhajor

Herr Christopher Papendorf
Herr Steffen Straver

Herr Simon Terhorst

Frau Christiane Feldmann
Frau Judith Flegel
Herr Ralf Wimmers

Frau Silke Peschel evang.

Herr Peter Hinze Bürgermeister
Herr Dr. Stefan Wachs Erster Beigeordneter
Herr Markus Dahms Beigeordneter
Herr Stephan Glapski
Herr Dirk Loock
Herr André Strake Schriftführer
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I. Öffentlich

1. Einwohnerfragestunde

1.1. Schulschließungen aufgrund von Sanierungsrückständen;
hier: Frage einer/eines Einwohnerin/Einwohners

Ein Einwohner erkundigt sich, ob es im Falle von einem Sanierungsstau an den
Schulen in Emmerich einen Plan B gebe, wenn eine Schule aufgrund von
Sanierungsrückständen geschlossen werden müsste.
Herr Bürgermeister Hinze verweist auf die in der Präsentation genannten und
geplanten Sanierungsmaßnahmen, die verhindern, dass Schulschließungen
erforderlich werden.

2. Feststellung der Sitzungsniederschrift vom 24.11.2022

Gegen die gemäß § 21 Abs. 4 der Geschäftsordnung für den Rat und die
Ausschüsse zur Feststellung vorgelegte Niederschrift werden Einwände nicht
erhoben. Sie wird von der Vorsitzenden und dem Schriftführer unterzeichnet.

3. sofortiges Pausieren des Neu- und Umbauvorhabens des
Gesamtschulstandortes "Grollscher Weg";
hier: Antrag Nr. XIX/2022 an den Rat der Stadt Emmerich am Rhein
Vorlage: 04 - 17 0905/2023

Herr Dahms stellt in Ergänzung der Vorlage die Präsentation zu
Tagesordnungspunkt 3 vor.
[Die Präsentation ist dem Ratsinformationssystem zu entnehmen]
- Aktueller Stand der Leistungsphasen und bereits entstandene Kosten -

Mitglied Gerritschen weist auf die besondere Bedeutung einer funktionierenden
Gesamtschule hin und spricht sich im Namen der SPD-Fraktion dafür aus, den
Antrag der CDU abzulehnen und dem Vorschlag der Verwaltung zu folgen.

Mitglied Dr. Reintjes erläutert die Hintergründe, die zum Antrag der CDU-Fraktion
geführt haben.
Mitglied Dr. Reintjes stellt für die CDU-Fraktion den Antrag, bis zur nächsten
Ratssitzung den Antrag ohne Empfehlung an den Rat zu geben.
Er schlägt vor, der Bürgermeister möge bis Mitte Februar einen Runden Tisch mit
Vertretern der Fraktionen, der Gesamtschule und der Verwaltung initiieren um
einen Kompromissvorschlag zu den tatsächlich sinnvollen Investitionen zu
erarbeiten. Er weist auf die aktuelle Haushaltslage hin und auf die von der
ehemaligen Kämmerin angemahnte Notwendigkeit Einsparmaßnahmen in allen
Bereichen der Verwaltung zu prüfen.
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Mitglied Swhajor stimmt dem Beschlussvorschlag der Verwaltung zu, führt die
enorme Bedeutung der Bildungseinrichtung Schule aus und stellt den Antrag,
gemäß dem Beschlussvorschlag der Verwaltung zu beschließen. Außerdem stellt
sie den Antrag auf namentliche Abstimmung.

Mitglied Papendorf schließt sich für die BGE-Fraktion dem Antrag von Mitglied Dr.
Reintjes an.

Mitglied Terhorst spricht sich für die Einrichtung eines runden Tisches vor der
Entscheidung über den Antrag der CDU-Fraktion aus.

Die Vorsitzende lässt zunächst über den Antrag von Mitglied Swhajor auf
namentliche Abstimmung abstimmen und stellt fest, dass die erforderliche
Mehrheit nicht erreicht wurde.
Die Vorsitzende lässt anschließend über den Antrag von Mitglied Gerritschen,
dem Beschlussvorschlag der Verwaltung zu folgen, abstimmen.

Stimmen dafür 7 Stimmen dagegen 10 Enthaltungen 0

Die Vorsitzende lässt abschließend über den Antrag Mitglied Reintjes für die CDU
Fraktion, den Antrag Nr. XIX/ 2022 der CDU-Fraktion zur nächsten Sitzung des
Rates ohne Empfehlung an diesen weiterzugeben und einen Runden Tisch
einzurichten abstimmen.

Beschlussvorschlag

Der Schulausschuss gibt keine Empfehlung zum Antrag der CDU-Fraktion. Die
Verwaltung wird beauftragt, bis zur nächsten Ratssitzung einen Runden Tisch mit
Vertretern der Fraktionen, der Gesamtschule und der Verwaltung zu initiieren, um
einen Kompromissvorschlag vor der nächsten Ratssitzung bezüglich der
tatsächlich sinnvollen Investitionen zu erarbeiten.

Stimmen dafür 17 Stimmen dagegen 0 Enthaltungen 0
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Die Vorsitzende bedankt sich für die Teilnahme und schließt die Sitzung um 17:52 Uhr.

46446 Emmerich am Rhein, den 30. Januar 2023

Elisabeth Braun
Vorsitzende

André Strake
Schriftführer

4. Mitteilungen und Anfragen

Mitteilungen und Anfragen werden nicht vorgetragen.

5. Einwohnerfragestunde

Herr Bürgermeister Hinze fragt noch einmal nach, ob die zu Beginn gestellte
Frage des Einwohners durch die Informationen aus der Präsentation beantwortet
wurde. Dies ist der Fall.


